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Студенти спеціальності 8.18010010 «Якість, стандартизація та серти-

фікація» («ЯСС») наприкінці навчання проходять заключний і дуже важ-

ливий етап підготовки – виробниче стажування (ВС). Протягом трьох ти-

жнів магістранти мають проаналізувати діяльність обраної організації і 

виконати всі положення відповідної програми. Метою проведення ВС є 

закріплення і розширення знань та навичок, отриманих протягом теорети-

чного навчання. Ця мета досягається за рахунок порівняльного аналізу те-

оретичних положень з фактично застосовуваними на базі стажування під-

ходами, методами й засобами, пов'язаними, перш за все, з проектуванням, 

розробкою, впровадженням, підтримкою та постійним удосконаленням 

системи управління якістю (СУЯ). Крім того, ВС дає можливість опрацю-

вати на конкретному підприємстві певні ідеї, які обґрунтовуються студен-

том у практичному розділі своєї магістерської роботи. 

Базою ВС для студентів спеціальності «ЯСС» має бути виробниче 

підприємство (або організація, що надає послуги), яке впроваджує або вже 

впровадило СУЯ відповідно до вимог міжнародного стандарту ISO 9001 

або систему екологічного управління (СЕУ) відповідно до стандарту ISO 

14001. На таких підприємствах студенти можуть отримати цінну практич-

ну інформацію щодо методів та підходів до створення таких систем 

управління на конкретних прикладах. Крім того, студенти матимуть мож-

ливість ознайомитися із застосуванням методів уніфікації, стандартизації, 
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підтвердження відповідності, сертифікації, ліцензування і акредитації на 

всіх етапах розробки і виробництва товарів / надання послуг, включаючи 

діяльність з контролю і забезпечення якості протягом усього виробничого 

ланцюга. При цьому розмір, сфера діяльності, форма власності організації 

для проходження стажування істотного значення не мають.  

Кафедрою управління якістю протягом останніх 12 років ведуться 

спостереження за виконанням студентами програм стажування, за відгу-

ками керівників стажування від підприємств і від кафедри, а згодом – і від 

роботодавців, які взяли на роботу наших випускників. Остання інформа-

ція, на наш погляд, є найбільш важливою, адже дозволяє оцінити реаль-

ний рівень підготовки студентів НФаУ для роботи за фахом, а отже – рі-

вень сприйняття якості підготовки студентів на ринку кадрів. На основі 

одержуваної інформації співробітники кафедри робили численні коригу-

вання як мети і задач, так і складових програм теоретичної і практичної 

підготовки студентів спеціальності «ЯСС» для підвищення її результатив-

ності і збільшення частки працевлаштованих за спеціальністю.  

Стажування передбачає захист звіту, який проводиться у формі спів-

бесіди, у процесі якої керівник оцінює ступінь підготовки студента до са-

мостійної роботи, рівень засвоєних ним фахових теоретичних знань і 

практичних навичок, володіння інформацією з питань, пов'язаних з обра-

ною темою випускової роботи, оцінюється виконання поставлених за-

вдань. Однак, ми вважаємо, що головною метою проведення ВС є опра-

цювання практично цінних ідей студентів щодо удосконалення діяльності 

підприємства, яке є базою стажування. Всі висунуті рекомендації, пропо-

зиції, розрахунки, які можуть позитивно вплинути на відтворюваність ви-

робничих процесів, зменшення ризиків для якості продукції протягом її 

виготовляння, або збільшити точність і надійність результатів контролю 

тощо – все це є головними завданнями фахівця з управління якістю. Тому 

особливо уважно слід відноситись до саме цих аспектів стажування. На 

захисті студенту потрібно продемонструвати та обґрунтувати ті творчі рі-

шення, які він вважає необхідним прийняти для поліпшення у певній сфе-

рі. Це можуть бути прикладні пропозиції щодо: 

− удосконалення застосовних чи впровадження нових методів конт-

ролю якості продукції (сировини, матеріалів, напівпродуктів), що може 
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підвищити надійність / точність результатів контролю чи зменшити вар-

тість/час їх проведення; 

− встановлення нових (чи удосконалення існуючих) показників якос-

ті товарів / послуг та відповідних критеріїв прийнятності, що може давати 

більш повну картину щодо якості продукції; 

− встановлення нових (чи коригування існуючих) показників резуль-

тативності процесів СУЯ/СЕУ, методів їх визначення й моніторингу, від-

повідних критеріїв прийнятності, що дасть більш повну інформацію щодо 

функціонування систем(и) управління; 

− удосконалення алгоритмів виконання процесів (стадій, операцій), 

охоплених СУЯ/СЕУ, що може поліпшити показники продукції та/або 

підвищити задоволеність замовників/споживачів; 

− удосконалення заходів з контролю процесів, переданих організаці-

єю на аутсорсинг (виконання процесів сторонніми організаціями), що мо-

же підвищити надійність постачання замовленого на стороні матеріально-

го чи інформаційного ресурсу; 

− удосконалення документів, які регламентують процеси СУЯ/СЕУ, 

а також форм реєстраційних записів, що може спростити систему докуме-

нтообігу чи поліпшити користування документами, зробити їх більш кон-

кретизованими, зручними і зрозумілими; 

− удосконалення організаційної схеми підприємства в умовах фор-

мування / розвитку впровадженої СУЯ/СЕУ, що може посилити горизон-

тальні зв’язки в організації, усунути чи мінімізувати бюрократичні бар'є-

ри, прискорити виконання важливих процедур; 

− поліпшення процесу підготовки персоналу з питань якості, що мо-

же підвищити свідомість і вмотивованість робітників, зменшити ризики 

неправильного виконання відповідальних процедур; 

− удосконалення процедур проведення внутрішніх аудитів, що може 

підвищити результативність аудиторської роботи, та інше. 

Для подальшого удосконалення практичної підготовки студентів спе-

ціальності «ЯСС» кафедрою управління якістю розробляються нові форми 

проведення стажування та розширюється перелік відповідних баз. 
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На сьогоднішній день сучасний ринок характеризується високою кон-

куренцією вітчизняних і імпортних виробників, та стрімкими змінами в 

політичній і економічній сферах зовнішнього середовища. Що в свою чер-

гу стає складним завданням для підприємств зберігати свій сегмент та 

отримувати прибуток. Для вирішення цієї проблеми необхідно орієнтува-

тися на виготовлення тільки якісних товарів і послуг, та на потреби спо-

живачів. 

Робота кафедри управління якості зосереджена на підготовці фахівців 

за спеціальністю «Якість, стандартизація та сертифікація», які необхідні 

на ринку праці, що було обумовлено вище. Представлена спеціальність 

дозволяє випускникам отримувати високу заробітну плату, кар’єрний 

зріст та обіймати наступні посади: директор з якості, менеджер з якості, 

інженер з якості, начальник відділу управління якістю, відділу валідації, 

відділу технічного контролю, фахівець з стандартизації та сертифікації, 

внутрішній аудитор. 


